

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 3 НОЯБРЯ 1993 Г.



За нашу Советскую Родину!

ТЮМЕНЬ ТРУДОВАЯ

**ОКТЯБРЬ
2025 г.**

№1 (77)

ЦЕНА 12 РУБ.

**ГАЗЕТА СОВЕТА РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ
И СЛУЖАЩИХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Изdevательство власти и полиции продолжается

9 сентября 2025 г. в 8 ч. 50 мин. Тюменский обком РКРП, МОД «Трудовая Тюмень», Совет РКСС, Тюменский областной комитет Советских женщин в соответствии с ч. 1 ст. 7 Федерального закона № 54-ФЗ от 19 июня 2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» и Законом Тюменской области №318 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании в Тюменской области» подали уведомление в администрацию г. Тюмени о проведении 25 сентября 2025 г. пикета за отмену повышения тарифов ЖКХ и стоимости проезда в общественном транспорте г. Тюмени.

11 сентября 2025 г. по электронной почте был получен ответ №03-06-006735/25 от 11.09.2025, подписанный председателем комитета по межнациональным отношениям Осоткиным П.Ю. В нём сообщалось, «что поступившее в орган местного самоуправления уведомление содержит недостаточную информацию». Осоткин потребовал предоставить регламент проведения мероприятия: повременное расписание основных этапов, с указанием лиц, ответственных за проведение каждого этапа, схемы расположения участников пикета с заявленным количеством участников, уточнить информацию в части допустимых лозунгов и используемых материалов. После чего предложил организаторам устранить несоответствия указанных в уведомлении условий.

Т.е., как ясно следует из указанного ответа, администрация г. Тюмени не отказалась организаторам в согласовании пикета, а лишь предложила устраниТЬ якобы имеющиеся в уведомлении недостатки.

Указанные недостатки были своевременно устранены и 12 сентября 2025 г. в администрацию г. Тюмени было сдано дополнение к уведомлению, в котором содержались все сведения, затребованные в ответе №03-06-006735/25 от 11.09.2025. 12 сентября 2025 г. по электронной почте был получен ответ №03-06-006735/25-1 от 12.09.2025. В нём было сказано, что в уведомлении отсутствуют подписи лиц, уполномоченных организатором публичного

мероприятия выполнять распорядительные функции по его организации и проведению.

15 сентября 2025 г. в администрацию г. Тюмени было сдано новое дополнение к уведомлению, в котором содержались подписи всех уполномоченных. 17 сентября 2025 г. по электронной почте был получен ответ №03-06-006735/25-3 от 17.09.2025. В нём Осоткин сообщал, что уведомле-

ние не остановился. В ответе №03-06-006735/25-4 от 19.09.2025 (Приложение №8) он сообщил, что в уведомлении содержится лишняя информация о наличии у организаторов пикета банковского счёта. Опять же, что мешало сообщить ему об этом недостатке ещё в самом первом ответе? Это очередное подтверждение намеренного затягивания получения организаторами пикета ответа. Кроме того, данный ответ по-



ние содержит противоречивую информацию о времени начала и окончания 2-го этапа проведения публичного мероприятия. Тем самым Осоткин проигнорировал Постановление от 14 февраля 2013 г. №4-П Конституционного Суда Российской Федерации, в котором говорится, что, убедившись в отсутствии обстоятельств, исключающих возможность проведения публичного мероприятия (ч. 3 ст. 12 Федерального закона № 54-ФЗ от 19 июня 2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании»), соответствующий орган публичной власти должен предпринять все зависящие от него меры для того, чтобы оно состоя-

лось в заявлении организатором месте и в запланированное время, и не пытаться под любым предлогом найти причины, которые могли бы оправдать необходимость отступлений от предложений организатора публичного мероприятия. Осоткин же пошёл по пути намеренного воспрепятствования. Ничто не мешало ему сообщить об этой чисто технической ошибке в предыдущем ответе. Он этого не сделал, исключительно с целью затянуть получение ответа организаторами.

В итоге 22 сентября 2025 г. в администрацию г. Тюмени было направлено дополнение к уведомлению, в котором были устранены все недостатки, которые только смог придумать Осоткин. В ответе №03-06-006735/25-5 от 23.09.2025 Осоткин сообщил, что были нарушены сроки подачи уведомления. Якобы оно было подано менее чем за 10 дней до дня проведения пикета. Более того, Осоткин «традиционно» предлагал устраниТЬ имеющийся недостаток. Как он себе это представлял? Возвращать время назад не дано ни одному человеку. Тем более, данный ответ был отправлен не 23.09.2025 г., а 24.09.2025 г. в 17 час. 55 мин. Организаторы узнали, только приехав на пикет около 8 часов. То есть, они не могли отменить пикет. Если бы Осоткин П.Ю. отправил данный ответ 23.09.2025 г., то у организаторов пикета была бы возможность принять меры. Это говорит о том, что Осоткин П.Ю. умышленно не отправил ответ организаторам своевременно.

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ

РКРП(б)-КПСС с 2014 года оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военно-служащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Гербу РСФСР на здании областной Думы быть!

В 1995 году бывший губернатор области Рокецкий Л.Ю. принял решение снести Герб РСФСР со здания Дома Советов (сегодня областной Думы), построенного в 1963 году. Рабочие с Западной Украины намеревались уже отбойными молотками сбивать наконечник одного из бетонных флагов. Но первый секретарь Тюменского обкома РКРП, депутат областной Думы Александр Киприянович Черепанов остановил разрушение Герба РСФСР, убедил в этом решении председателя областной Думы Барышникова Николая Павловича.

По просьбе А.К. Черепанова специалисты строительного института и института Тюменьгражданпроект подготовили соответствующие заключения, что Герб РСФСР на здании не угрожает жизни людей. Коммунисты РКРП 36 суток охраняли здание от разрушения. На 36-й день Рокецкий Л.Ю. по предложению А.К. Черепанова подписал распоряжение об отмене сноса герба РСФСР.

И вот прошло ещё 30 лет. Никто не контролировал состояние Герба РСФСР. В 2023 году специалисты управления делами областной Думы заметили, что бетон начал разрушаться. Через год, чтобы не упали куски бетона на землю и не пострадали люди, герб был обтянут сеткой. И вот в 2025 году поступило техническое заключение по результатам обследования объекта «Конструкция герба на здании Тюменской областной Думы», на основании которого рекомендуется произвести демонтаж конструкции герба.

10 октября 2025 г. коммунисты РКРП(б)-КПСС и КПРФ во главе с первым секретарём Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС А.К. Черепановым и секретарём обкома КПРФ, депутатом областной Думы И.Г. Левченко вместе с управляющей делами областной Думы О.В. Барановой поднялись на крышу здания областной Думы и убедились в аварийном состоянии Герба РСФСР. После посещения состоялась встреча коммунистов РКРП(б)-КПСС и КПРФ. Первый секретарь обкома КПРФ Тамара Николаевна Казанцева подтвердила то, что депутаты областной Думы от фракции КПРФ готовы внести 8 млн. руб. из депутатского фонда на реконструкцию герба.

А.К. Черепанов обсудил с председателем областной Думы Ф.Г. Сайфитдиновым и управляющей делами областной Думы О.В. Барановой восстановление Герба РСФСР на здании областной Думы. А.К. Черепанов намерен вести контроль за восстановлением Герба РСФСР.

Пресс-центр Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС

Читайте в номере:

С произволом мириться не станут	2
Председатель Совета судей оказался миллиардером	3
Великий ученик Ленина	4
События в Донбассе, Украине и не только к 14 октября	5
Налоговая нагрузка на россиянина, трудоустроенного официально, вырастет до 65%	8

Окончание на 5 стр.

Трудящиеся борются за свои права

В России

Педагоги по всей России жалуются на снижение зарплат

Российские учителя из разных регионов столкнулись со снижением зарплат в начале нового учебного года. По данным профсоюза «Учитель», реформа системы оплаты труда на местах привела к отмене ключевых надбавок, несмотря на обещания властей об улучшении финансового положения педагогов.

В сентябре 2025 года в профсоюз поступили многочисленные жалобы на отмену сельских выплат, надбавок за стаж и категорию, а также доплат за заведование кабинетом и проверку тетрадей. Хотя Министерство просвещения анонсировало новые подходы к расчёту зарплат, на практике регионы внедряют их по-своему. Ситуация усугубляется ростом числа учащихся в школах, что привело к увеличению нагрузки на учителей без соответствующего финансирования.

В ответ на сложившуюся ситуацию профсоюз переходит к активным действиям. З 3 октября в Хабаровске состоялся пикет, участники которого требовали достойной оплаты труда. Кроме того, готовятся судебные иски от педагогов из пяти школ региона по факту неправомерного расчёта доплат до минимального размера оплаты труда.

С произволом мириться не станут

В субботу, 27 сентября, жители разных районов Москвы пришли к зданию администрации президента, чтобы подать свои обращения, в которых они затрагивают центральный спектр проблем столичного региона.

В первую очередь, москвичи обеспокоены хаотичной застройкой городского пространства, уничтожением зелёных зон, разрушением экологии, варварскими методами проведения «благоустройства» районных территорий, положением дел в ЖКХ.

Жители столицы утверждают, что прежние их обращения в различные инстанции так ни к чему и не привели. В лучшем случае дело ограничивалось отписками чиновников. Поэтому, не желая мириться с градостроительным произволом, они и обратились в администрацию президента.

Люди заявляли о своей поддержке СВО, подчёркивая её значимость и необходимость. Однако это обстоятельство, по их убеждению, не является основанием для поправки социальных, политических и экономических прав народа. Поэтому важно проявлять активность в деле отстаивания справедливости.

Победа воспитателей

В Батайске прокуратура выявила нарушения трудовых прав сотрудников. Как мы писали в №37 «Трудовой Тюмени»,



воспитателей детсада заставляли бесплатно выполнять не прописанную в их трудовом договоре работу: красить остановки, убирать территорию новой школы, а затем и вовсе вырывать траву возле здания администрации. Более того, дополнительных выплат за этот труд не производилось, согласие у работников не спрашивали. При выполнении чужой работы сотрудникам детского сада даже не выдавали средства индивидуальной защиты. После обращения в надзорные органы руководителю детсада внесли представление, а ответственное должностное лицо оштрафовали по статьям о наруше-

нии трудового законодательства и охраны труда. Также воспитателям были выплачены деньги за дополнительную работу.

Компенсация работнику

Работник из Каменска-Уральского Свердловской области отсудил у предприятия компенсацию за травму, повлекшую за собой потерю работоспособности. Из-за вредных условий труда анодчик на производстве алюминия получил профессиональное заболевание, из-за которого утратил трудоспособность на 80%. У мужчины начались постоянные боли, и в итоге через два года он и вовсе не смог работать. Получив медицинское заключение, он обратился за компенсацией к работодателю, но получил отказ. Суд, в который мужчина пошёл после этого, посмотрел на дело иначе и установил, что анодчик получил заболевание из-за воздействия вредных факторов на работе, и взыскал с ответственного работодателя 5 миллионов рублей в пользу работника. Попытка бывшего работодателя подать апелляцию оказалась безуспешной. Решение было оставлено в силе.

Водители скорой в Подмосковье через суд вернули стимулирующие выплаты

В Подольском городском суде Московской области трое водителей станции скорой медицинской помощи успешно оспорили невыплату части стимулирующих надбавок, получив по 6 250 рублей долга и 25 000 рублей компенсации морального вреда каждому. Решение принято 25 сентября 2025 года заочно, поскольку администрация учреждения игнорировала заседания и запросы работников, сообщает Конфедерация труда России (КТР).

В марте 2025 года водители ГБУЗ МО «МОС СМП» внезапно лишились части стимулирующих выплат без каких-либо объяснений, хотя нарушений с их стороны не было. Водители направили запрос руководству, но ответа не последовало. С помощью профсоюза «Действие» и КТР работники подали иск, и суд признал их права нарушенными. Как отметили в КТР, «водители были лишены части стимулирующих выплат без объяснений», а отсутствие представителей работодателя на трёх заседаниях привело к заочному вердикту. Сумма морального вреда в четыре раза превысила долг.

Этот случай отражает более широкие проблемы в оплате труда водителей «скорой» по России. Средняя предлагаемая зарплата в отрасли достигла 80 тысяч рублей по итогам 2024 года, но в реальности она часто ниже. Такие условия приводят к переработкам оставшихся в профессии водителей и дефициту кадров.

В Смоленске крупный книжный магазин выплатил долги по зарплатам

Крупный книжный магазин Смоленска выплатил долги по зарплатам своим сотрудникам. Речь идёт о ООО «Лабиринт Дистрибуция», которое занимается оптовой продажей книг.

О задержке выплат зарплаты с апреля по ноябрь 2024 года коллектив работников сообщил в Гострудинспекцию в Смоленской области. В процессе проверки инспектор по труду вынес предписание, направленное на устранение обнаруженных нарушений в соблюдении трудового законодательства.

На днях компания предоставила документы о полной оплате долга по зарплатам 86 сотрудникам. Общая сумма выплат составила 7 миллионов 774 тысячи рублей.

Погашение задолженности в ЛНР

В Луганской Народной Республике была погашена задолженность по зарплате перед шахтёрами. Как сообщила региональная прокуратура, на трёх предприятиях угольной промышленности перед 650 работниками образовалась задолженность по заработной плате на сумму более 40 миллионов рублей. После выполнения представления министру топлива, энергетики и угольной промышленности республики и председателю Правительства республики задолженность перед шахтёрами была погашена.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Марш протеста против политики Евросоюза в Италии

В Риме состоялся марш против политики Евросоюза. К шествию по центральным улицам Вечного города присоединились несколько тысяч человек. «Мы требуем выхода из ЕС, причинившего Италии только вред. Рыболовство, сельское хозяйство, электроснабжение, экология, ограничения свобод, а сегодня — война. Мы не желаем переворужения. Европейский союз — мачеха Италии, и мы должны дистанцироваться от него», — заявил перед началом манифестации один из лидеров партии «Суворенная народная демократия» (СНД), бывший генсек Компартии Италии Марко Риццо. Кстати, видный политик высказался и в отношении ситуации в Газе, отметив, что страны Запада часто делают бесполезные вещи, а потому и сегодня, вместо того чтобы остановить Израиль, устроивший откровенную войну в секторе Газа, предпочитают признать государственность Палестины, а это никоим образом не способствует прекращению истребления жителей Газы сионистами.

В голове протестной процессии растянули баннер с призывом к отставке председателя Еврокомиссии Урсулы фон дер Ляйен, ставший лозунгом всей акции. Президент СНД Франческо Тоскано также прокомментировал обвинения западных стран в адрес России, которая якобы нарушила воздушное пространство НАТО самолётами и беспилотниками. «Нам это представляется опасной инсценировкой, призванной подготовить европейское общественное мнение к войне, которую оно не желает и которая вместе этого злонамеренно разжигается сетью, процветающей на мистификациях, манипуляциях и лжи», — подчеркнул политик.

Колонна, где промелькнул и российский триколор, прошла от площади Виктора Эммануила II до проспекта Императорских форумов. Полицейским пришлось перекрыть часть прилегающих улиц и освободить для митингующих проезжую часть. Шествие сопровождалось скандированием «Урсула, вон!» и завершилось выступлениями ораторов с небольшой сцены неподалёку от Колизея.

Бастует профсоюз почтовых работников Канады

В Стране кленового листа бастует Канадский профсоюз почтовых работников (КППР). Всеобщая стачка была объявлена почти сразу после того, как федеральное руководство представило масштабную реформу Почтовой корпорации Канады (ПКК), наделив её правом отказаться от разноса писем на дом, закрывать сельские отделения.

По словам Жоэля Лайтбаунда — министра преобразования правительства, государственного имущества, закупок и сборов, такие шаги необходимы для спасения компании, ежедневно теряющей около 10 млн. долларов. Как свидетельствует статистика, во втором квартале 2025 года убытки ПКК достигли 448 млн. долларов, а с 2018-го общие потери перевалили за 5 млрд., причём от кризиса корпорацию не спасла даже миллиардная господдержка, выделенная в начале года.

Решение Оттавы застягло врасплох КППР, защищающий интересы около 55 тысяч человек. Предложенные преобразования профсоюз назвал «атакой на почтовую службу и её сотрудников». Подчеркнув, что ПКК и кабмин создают условия, ведущие к снижению спроса на услуги по доставке корреспонденции и посылок, профобъединение напомнило о затягивании переговоров по новому коллективному соглашению, дляющихся уже почти два года и касающихся глобальных вопросов — повышения зарплаты и статуса работников с неполной занятостью. Напомним, в начале сентября КППР отверг предложение правительства об увеличении окладов на 13%, требуя поднять их на 19%.

По сообщению профсоюза, на время забастовки обработка и развоз писем и посылок приостанавливаются. Исключение составят только государственные выплаты, в частности детские пособия

и пенсии. Все отправления, уже находящиеся в системе, дойдут до адресата лишь после окончания стачки.

Забастовка таможенников Кипра

На Кипре взбунтовались таможенники. В порту Лимасола прошла 24-часовая забастовка, участники которой требовали отложить внедрение новой Автоматизированной системы импорта (АСИ), ссылаясь на технические проблемы и нехватку времени для полноценного обучения сотрудников. Лимасольцев поддержали их коллеги из Никосии, столицы островного государства.

Как пояснил президент Ассоциации таможенников Кипра (АТК) Христос Акарос, АСИ призвана заменить бумажные процедуры и сделать оформление грузов полностью электронным. Однако при её тестировании был выявлен целый ряд недостатков, что создаёт риск возникновения серьёзных ошибок при обработке товаров и документов, а также ведёт к заметному снижению производительности.

Согласно директиве ЕС, на подготовку к запуску цифровых систем выделяется от 12 до 24 месяцев, в течение которых нужно успеть натаскать персонал и устраниТЬ все неполадки. На Кипре же АСИ (работа над ней завершилась в феврале) вознамерились ввести в строй в ускоренном порядке — изначально 30 июня, а затем по просьбе таможенников перенесли дату старта на 29 сентября. Впрочем, даже за этот период, по словам Акароса, в функционировании АСИ, которая ко всему почему-то не переведена на греческий язык, «обнаружилось множество проблем и подводных камней, свидетельствующих о том, что система нуждается в дальнейшей обкатке».

АТК направляла в Таможенный департамент письма с перечнем недочётов, однако ответа не дождалась. Посему Генеральная ассамблея таможенников объявила однодневную стачку, грозя сделать её бессрочной, чтобы добиться отсрочки запуска АСИ до того момента, когда она будет полностью отлажена, а сотрудники научатся пользоваться ею.

Забастовка негативно повлияла на работу гавани Лимасола, затормозив оформление морских контейнеров на фоне дефицита складских помещений в переполненной портовой зоне.

Примечательно: по окончании суточного протеста таможенники проголосовали за продолжение акции и перевод её в статус бессрочной, однако уже через день, после внеочередного совещания, объявили о прекращении стачки. Как пояснил Акарос, первоначальное решение отражало преобладавшее у всех «чувство безнадёжности и несправедливости». Однако в ходе дальнейших дискуссий и оценки побочных эффектов от забастовки члены АТК «пересмотрели свою позицию и в знак доброй воли вернулись на рабочие места».

Час без общественного транспорта в Латвии

В Латвии пассажирские перевозчики по всей стране устроили акцию «Час без общественного транспорта», призванную привлечь внимание к критической ситуации в отрасли, где недостаточное финансирование угрожает качеству обслуживания. Остановка движения автобусов всего на 60 минут привела к срыву 165 региональных рейсов и нарушила планы около 5000 человек.

Работающие в автобусных компаниях Даугавпилса, Талси, Резекне, Тукумса, Лиепая, Валмиера участники протеста, которых, к слову, ждёт штраф в размере 70 евро за каждую невыполненную поездку, требовали увеличить стоимость госконтрактов минимум на 10%, чтобы компенсировать убытки, вызванные ростом цен и другими чрезвычайными обстоятельствами. По их прогнозам, общий дефицит отрасли в 2025 году достигнет почти 7 млн. евро. Без дополнительного денежного вливания предприятия рискуют потерять платёжеспособность и не смогут обеспечить регулярные перевозки.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

Председатель Совета судей оказался миллиардером

Генпрокуратура потребовала изъять почти 100 объектов недвижимости у председателя Совета судей РФ Виктора Момотова, оформленных на третьих лиц. Общая рыночная стоимость этих активов оценивается не менее чем в 9 млрд. рублей. По версии надзорного ведомства, Момотов нарушил антикоррупционное законодательство, занимаясь предпринимательской деятельностью в гостиничном бизнесе. Кроме того, он «использовал своё служебное положение и полномочия для легализации новых объектов недвижимости для будущих отелей,озво-димых в нарушение требований законодательства».

А ведь недавно в Тюмени прошло выездное заседание Президиума Совета судей России. В столице нефтяного края оно проводилось впервые. Площадку для этого предоставил Тюменский государственный университет в стенах нового корпуса. И возглавлял это мероприятие тогда ещё Председатель Совета, Член Президиума Верховного Суда РФ Виктор Момотов, который заявил о проблеме, связанной с цифровизацией и отметил, что в Тюменской области, в отличие от многих других регионов, она находится на должном уровне и позволяет эффективно функционировать органам Фемиды. Одним из ключевых вопросов насыщенной повестки стало обсуждение модернизации технической базы судов. Внимание было уделено и социальной поддержке судей. Например, реализации их жилищных прав.

Член Президиума Верховного Суда РФ Виктор Момотов заявил, что готов повышать уровень доверия населения к судебной системе государственными органами, общественными организациями и СМИ. Доверие к людям в мантии растёт. Немаловажную роль здесь играет открытость и прозрачность. В части информации населения, формирования объективного общественного мнения он поставил оценку «отлично» объединённой пресс-службе судебной системы Тюменской области.

Завершилась работа Совета расширенным семинаром «Социальная направленность российского правосудия: проблемы теории и практики» с участием представителей судебного сообщества из других субъектов страны. На совещании коснулись темы по реализации мероприятий противодействия коррупции, урегулирования конфликта интересов во внесудебных отношениях и при исполнении судьями своих полномочий. На семинаре много говорили о справедливости и доступности граждан к правосудию. А также рассмотрели возможность учреждения профессионального праздника «День работника судебной системы».

Останкинский райсуд Москвы приступил к рассмотрению антикоррупционного иска Генпрокуратуры к бывшему судье Верховного суда, экс-председателю Совета судей России Виктору Момотову об обращении в доход государства имущества — сети отелей стоимостью более 9 млрд. руб. Прокурор назвал ответчика видным представителем «кубанского правосудия», в котором всё решается «в результате личного знакомства и коррупционных вмешательств». Сам Момотов утверждал, что не имеет отношения к гостиничному бизнесу.

В суде Виктор Момотов появился словно из ниоткуда и растворился словно в никуда: дежурившие у главного входа журналисты так и не застали ответчика входящим в здание. Не покинул он и суд по окончании процесса. Проникнуть внутрь и выйти незамеченным ему помогли бывшие коллеги через служебный вход.

Проходящий по делу со ответчиком отельщик Андрей Марченко не присутствовал на процессе: не задолго до подачи иска прокуратуры, 20 сентября, Октябрьский райсуд Краснодара арестовал его по делу о мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК). Марченко просил начать процесс без него, но в дальнейшем обеспечить его участие по видеосвязи из СИЗО. Троє его адвокатов ходатайствовали об изменении подсудности дела и передаче его либо в один из судов Краснодарского края (по местонахождению большей части имущества, которое просит изъять прокуратура), либо в военный суд, потому что Марченко, заключивший в 2023 году контракт на участии в СВО, является военнослужащим.

Представлявший же интересы Момотова адвокат Никита Филиппов просил закрыть процесс, ссылаясь на тайну частной жизни и банковскую тайну. Однако оба ходатайства судья отклонила, после чего прокуроры Павел Корнилов и Галина Гаврикова огласили доводы по иску. Они пояснили, почему просят изъять в доход государства 95 объектов собственности: 44 земельных участка и 51 здание, а по сути — всю сеть отелей Marton, представляющих собой 40 комфортабельных комплексов на территории Краснодарского края, Ростовской области, Волгограда, Воронежа, Калининграда, Нижнего Новгорода, Вологды и Москвы.

Суть выступления представителей Генпрокуратуры сводилась к тому, что собственность стоимостью свыше 9 млрд. руб. принадлежала не столько Андрею Марченко, сколько судье ВС РФ — теперь уже в отставке — Виктору Момотову. Последний, в нарушение наложенных законом запретов и ограничений, став судьёй в 2010 году, занимался предпринимательской деятельностью, оформляя активы на компанию.

«Речь идёт не просто о госслужащем, а о судье, который в силу статуса должен выступать образцом

чистоты, неподкупности и беспристрастности», — начал выступление прокурор Павел Корнилов. Он рассказал, что помочь в назначении Виктора Момотова судьёй оказал скандально известный председатель Краснодарского краевого суда Александр Чернов, у которого в августе этого года Генпрокуратура изъяла в казну собственность на 13 млрд. руб. «Именно с этой личностью связано так называемое кубанское правосудие — когда решения судов принимались не в результате судебных баталий, а в результате личного знакомства и коррупционных вмешательств», — отметил прокурор.

Он подчеркнул, что именно при «протекции» Александра Чернова Виктор Момотов в 2010 году и стал судьёй высшей судебной инстанции страны, «не имея опыта работы ни в правоохранительных органах, ни в судебной власти». «При этом интерес Александра Дмитриевича Чернова в этом также присутствовал, потому что, как в дальнейшем было установлено, он неоднократно обращался по вопросам своей деятельности и имел протекцию на уровне Верховного суда через Момотова», — сказал Корнилов.

По словам прокуроров, свой совместный с Марченко гостиничный бизнес Момотов начал ещё до назначения на должность судьи, купив в 2007 году совместно с отельщиком недостроенное здание на улице Гоголя в Краснодаре, где впоследствии был открыт и до настоящего времени действует отель «Мартон Пашковский». Позже Момотов переформировал одну вторую доли на здание и землю на свою мать, которая затем сменила фамилию на Ларянюк и по «безденежному договору» передала её в 2015 году Марченко.

Прокурор отметил, что, став судьёй, Момотов не закончил с предпринимательством, а, напротив, решил использовать свой статус «для прикрытия и капитализации бизнеса». «А прикрывать было что, — продолжил представитель прокуратуры. — Если посмотреть суть деятельности отеля «Мартон», то она имеет отношение не только к оказанию гостиничных услуг, но и к оказанию другой, противоправной деятельности, в том числе оказанию интим-услуг, почтовой сдаче номеров и банковских комплексов для такого рода деятельности, чему имеются подтверждения».

Прокурор заверил, что в материалах дела есть и данные от налоговых органов об использовании Андреем Марченко схемы дробления бизнеса для уклонения от уплаты налогов на сумму около 500 млн. руб. Последнему также способствовал судья Момотов, поглавивший «заволокиты» подобного рода споры.

Его коллега заявила, что развитие сети отелей «носило незаконный характер» в связи с тем, что участки противоправно «изымались из муниципальной собственности, гостиницы возводились без какой-либо разрешительной документации, с многочисленными нарушениями градостроительных требований и пожарной безопасности и вводились в эксплуатацию на основании судебных решений». «Для таких судебных актов использовалось покровительство Момотова», — сказала Галина Гаврикова.

В ответ Виктор Момотов назвал прозвучавшие доводы бездоказательными. Он пояснил, что в 2007 году, ещё до того как стал судьёй, работал завкафедрой теории, истории государства и права Кубанского государственного университета. В то время его бабушка и мать, проживавшие в 140 км от него, продали дома и квартиру и переехали к нему в посёлок Пашковский города Краснодар.

«На тот момент у меня были накоплены денежные средства, и моя зарплата профессора была высокой», — сказал Момотов, не отрицавший, что был знаком с Марченко, проживавшим по соседству. Он решил вложить имевшиеся у него 2 млн. 150 тыс. руб. в половину недостроенного здания в центре города.

«Никаких коррупционных нарушений с данным имуществом не было и быть не могло ввиду того, что я не был судьёй и никакие ограничения на меня не распространялись», — заверил Виктор Момотов. Через два года здание было достроено, и Марченко организовал там мини-гостиницу. «Однако лично я никогда не занимался предпринимательской деятельностью, поскольку ещё до того, как стать судьёй, подарил свою долю в здании маме», — сказал судья. Он утверждал, что и его мать также никогда не занималась бизнесом, а когда спустя пять лет Марченко предложил ей выкупить её долю здания и земли в рассрочку, он даже не спросил, за какую сумму. Смену фамилии матери судья объяснил её разводом. Момотов заверил, что его мать, будучи совладельцем отеля, не получала прибыль, а свой коммерческий интерес объяснил исключительно «сохранением покупательской способности вложенных средств».

Он отверг утверждение истца о том, что Марченко якобы при его «корыстном содействии» в судебном порядке легализовал объекты. «В представленных материалах этот довод никакими доказательствами не подтверждается», — сказал судья. Аналогичную позицию он высказал относительно обвинений в уходе от уплаты налогов, связанных с ОПГ «Покровские» и использовании судебных полномочий «для капитализации собственных активов». «Я, как секретарь пленума Верховного Суда, вообще не рассматривал лично никакие конкретные дела, только в составе президиума», — сообщил Момотов.

По материалам СМИ

Уважаемые жители г. Тюмени! Поймите, пожалуйста, что коммунисты через свою газету «Трудовая Тюмень» сравнивают две формации — социализм и капитализм. При социализме было бесплатное обучение, бесплатная медицина, бесплатное получение жилья и ещё много льгот, которые население России получало бесплатно. По уголовному праву при социализме хищение или присвоение в особо крупных размерах и по санкции этой статьи каралось смертной казнью. Ей подвергся директор Елисеевского гастронома в Москве за особо крупные хищения. 10 тысяч рублей — это

Мне для переезда с Севера по программе переселения долго Правительство ХМАО-Югры не выдавало государственный жилищный сертификат. Я обратился к В.В. Путину, и его аппарат управления потребовал в Москву выслать все документы по моему ГЖС, так вот мне ГЖС принесли домой на Севере, и я купил квартиру в Тюмени. Далее прокурор Сургутского района Тюменской области слёзно просил меня не обращаться к В.В. Путину. Судья Ленинского районного суда (не буду называть его фамилию) перед началом судебного заседания спросила: «А вы не будете на меня жаловаться В.В. Путину?». И

При социализме было лучше

стоимость тогда автомобиля «Волга», 5 тысяч стоили «Жигули», 120 рублей получал инженер на заводе. Я в МВД получал оклад 90 руб., 30 рублей за 1 звезду и по 10 руб. за последующие.

После Великой Отечественной войны в стране была разруха, поэтому государство берегло каждую копейку, каждый колосок. Похитил колосок — тюрьма, шофёр украл и съел кусочек колбасы — тюрьма. И правильно. Зато цены каждую весну снижались, когда государство богатело. А теперь рассмотрим наш уродливый капитализм. Не буду говорить про избитую тему: ваучеры, акции, умышленное банкротство предприятий, рейдерские захваты. Святой Августин, советник при Папе Римском, говорил: «В государстве, где законы не исполняются, никто не контролирует их исполнение — это не государство, а шайка воров и бандитов». И представьте себе, раньше за колосок сажали в тюрьму, а теперь миллиардами воруют и хоть бы хны. Никого не садят, а воръёхходит и знает, что оно откупится от следователей, прокуроров, судей, лишь бы были деньги.

Недавно я смотрел, как выступил вновь назначенный на пост председателя Верховного Суда экс-генпрокурор И.В. Краснов. Он просто обмолвился, но не предложил, что пора в России ввести смертную казнь, чтобы прекратить воровство в России. Представьте картину — активы крупных бизнесменов уплыли за границу и там осели в иностранных банках. Я помню, В.В. Путин объявил амнистию вывезшим активы за границу. Он говорил: «Ребята, верните деньги в Россию, вам ничего не будет». Но они не послушались, и что получилось. С замороженных счетов иностранцы, воюющие с нами, стали воровать активы. Получился парадокс: украденные у народа деньги обернулись против народа, и на эти деньги укрофашисты, всякий сброд и наёмники со всего мира убивают русских парней. В Тюменской области зародился «Бессмертный полк», а я вот прошу всех трудящихся Тюмени объединиться и выдвинуть требование о возмещении огромного нашему государству воръём. Всё, что награбили, наворовали — вернуть народу, государству. И отработать своим трудом так называемую «упущенную выгоду», в то время, которое они должны были честно трудиться на благо страны и народа, а вместо этого воровали и наносили ущерб Родине.

На 22 июня 2019 г. я вышел с плакатом протеста против коррумпированных судей, прокуроров и полицейских ХМАО-Югры с поддержкой малочисленных народов ханты к памятнику В.И. Ленину в Тюмени. Пикет снимали на видео работники полиции. Сначала я заговорил в поддержку моего приятеля, мэра Сургута Попова Дмитрия, который продал песок, чтобы выплатить зарплату рабочим к Новому году, а прокуратура Сургута приписала хищение в личную собственность. Я на пикете говорил об обеспечении участковых жильём. После пикета меня начали пресовать работники полиции, тогда я написал жалобу В.В. Путину. Управление администрации запросило видеосъёмку пикета. Из Москвы, видимо, дали на гоняй, и полиция поприхихла.

Но 25 сентября 2025 г. в Тюмени полиция опять пыталась незаконно разогнать пикет по протесту против повышения тарифов ЖКХ и проезда в общественном транспорте. Я написал жалобу в Комитет по строительству и ЖКХ Совета Федерации. Президент РФ В.В. Путин дал указание прокуратуре и ФАС контролировать ценообразование, но они не выполняют указание Президента, игнорируют его.

Г.В. Игонин, г. Тюмень

Великий ученик Ленина

Середина 20-х гг. XX столетия. Ушёл из жизни В.И. Ленин. При нём, благодаря его непрекращающему авторитету, высшее партийное руководство внешне выглядело как монолит. С его смертью руководство партии моментально распалось на две группировки: одна во главе с И.В. Сталиным, а в другой доминировал Троцкий. Подобный расклад политических сил в партии В.И. Ленин предвидел, о чём он prodиктовал в «Письме к съезду». Он понимал, что раскол партийной элиты может привести к гибели социалистического государства, поскольку партия большевиков в то время являлась его несущим каркасом. Тогда В.И. Ленин в работах «Как нам реорганизовать Рабкрин» и «Письмо к съезду» предложил ряд мер по преодолению возможного раскола в партии: увеличить за счет рабочих и крестьян состав Рабоче-крестьянской инспекции, которая в те годы контролировала высшее руководство партии. В письме он предложил переизбрать И.В. Сталина с поста генерального секретаря. Сталин готов был сложить полномочия. Однако абсолютное большинство делегатов XIII съезда РКП(б) не поддержало ленинское предложение. Данный факт наглядно свидетельствовал об авторитете Сталина в партии. В дальнейшем Сталин никогда не держал обиды на Ленина. Он всегда называл себя его учеником. По словам Р. Косолапова, бывшего главного редактора журнала «Коммунист», до войны ходила легенда, что Сталин глубокой ночью приходил в Мавзолей и у саркофага, глядя на профиль вождя, мысленно советовался с Владимиром Ильичом. Сталин оказался единственным в истории Советского государства политиком, который не отвергал своего предшественника, а, наоборот, по возможности постоянно подчёркивал его исключительно положительную роль в партии и стране. Хотя у Ленина были ошибки, и он сам признавал их. В работе «Детская болезнь левизмы в коммунизме» он отмечал, что ошибок только у того нет, кто ничего не делает. Между прочим, ленинское предвидение один к одному сбылось, но уже в начале 90-х гг. ХХ века, когда политическая борьба между Горбачёвым и Ельциным привела к ликвидации вначале Коммунистической партии, а затем и союзного государства.

Надвигавшийся раскол в партии был обусловлен не только амбициями ведущих её лидеров в борьбе за власть, сколько возникшими разногласиями о путях России к социализму. Ленин выдвинул концепцию «строительства социализма в одной стране». Он развивал её и в последних своих работах. В качестве важнейшей предпосылки материально-технического закрепления завоеваний Октябрьской революции, а затем, согласно учению К. Маркса, — перехода на этой базе к мировой социалистической революции.

Троцкий, в отличие от Ленина, настаивал на концепции строительства социализма в России через осуществление мировой социалистической революции. Троцкий полагал, что без мировой социалистической революции социализм в отдельно взятой стране невозможен. Но партия и народ не хотели идти за Троцким, поскольку за период нескольких мирных лет после братоубийственной Гражданской войны, а до этого нескольких лет Первой мировой войны, люди ещё не отошли от

страшных последствий кровавых событий. Им хотелось по-человечески нормальной мирной жизни. Народ наглядно убедился: восстанавливать разрушенную за годы двух войн экономику не так-то просто. Не лучше ли социально-политическую и хозяйственную энергию направить на обустройство своего дома под названием СССР.

Бухарин, как и Сталин, исходя из ленинской работы «Лучше меньше, да лучше», стоял на позиции возможности построения социализма в отдельно взятой стране. Но Сталин, в отличие

от него, доказывал, что переход к социализму возможен только при опоре на рабочий класс и беднейшее крестьянство. Бухарин полагал, что надо отказаться от идеи классовой борьбы, строить социализм с помощью нэпмана (мелкого и среднего буржуа). Он говорил о мирном врастании кулака в социализм. За Бухарином и его сторонниками партия и рабочий класс тоже не пошли. Многим из них в целом претила политика НЭПа, а к середине 20-х гг. они увидели на практике, к чему приводили бухаринские призывы «Обогащайтесь!».

Кстати, рыночные реформаторы в начале 90-х годов ХХ века претворили в жизнь сполна бухаринский лозунг. В коммерческую деятельность были вовлечены все слои населения: труженики фабрик и заводов, госслужащие и офицеры Российской армии, врачи и учителя. В отличие от периода НЭПа, российское общество столкнулось не просто с имущественным расслоением населения, а колossalным разрывом в доходах, деградацией экономики и культуры и масштабным падением нравственности.

Так что сталинский курс на индустриализацию и коллективизацию логично вписывался в формировалась тогда в качестве советского образа жизни ленинскую концепцию «строительства социализма в одной стране», и к концу 20-х гг. НЭП по инициативе сталинского руководства был свернут.

Прежде всего — отказ от политики НЭПа носил чисто экономический характер. Советскому руководству, допустившему элементы рыночных отношений в экономике в восстановительный период после Гражданской войны ради подъёма народного хозяйства в короткие сроки, не удалось осуществить наиважнейшую задачу — обеспечить «смычку» города и деревни, т.е. наладить эквивалентный товарооборот между ними. Экономическое развитие в рамках НЭПа, в свою очередь, не давало необходимых накоплений для индустриального рывка, поскольку деревня, «осередчившаяся» в результате проводимой политики, приобрела полунатуральный характер. Она удовлетворяла не потребности промышленно-

сти в сырье, а городского населения в товарной сельскохозяйственной продукции. В силу мелкотоварности (море мелких крестьянских хозяйств) деревня не предъявляла спрос на промышленные товары (тракторы, комбайны, автомобили, минеральные удобрения), без наложения производства которых не могла быть завершена индустриализация.

Отказ от НЭПа диктовала и социально-политическая обстановка. В результате допущения капитализма в городе и деревне произошло новое социальное

стран на 50–100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут». (Сталин. Выступление на Первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности (февраль 1931 г.). Согласно точке зрения Сталина, требовалось на определённый период превращение страны в «осаждённую крепость». Вот чего не хватает нам сегодня в ожесточённой борьбе не на жизнь, а на смерть с коллективным Западом во главе с США.

Стремление Сталина и его сторонников в партии добиться известной экономической независимости Советского Союза от экономически развитых стран капитализма представители оппозиции (Бухарин, Троцкий, Зиновьев, Каменев и др.) характеризовали как выражение «национальной ограниченности». По их мнению, в ходе индустриализации следовало бы сосредоточиться «на развитии таких отраслей промышленности, к которым наша страна наиболее приспособлена по своим природным условиям... Мы должны исходить из стремления к рациональному международному разделению труда в мировом масштабе». И, опровергая эту тенденцию, видный партийный деятель того периода И. Скворцов-Степанов аргументировал: «Неужели трудно понять, что при таком планировании нашей промышленности капиталистический мир, проведя экономическую блокаду нашей страны, мог бы взять её голыми руками». (Скворцов-Степанов И. Избранное. Изд-во «Известия», 1970 г.).

Как тут же рассуждали в наши дни либерал-экономисты, ельцинский подручный Егор Гайдар, творец «шоковой терапии» в начале 90-х гг. прошлого века. Лично слышал, как он, выступая перед студентами ЯрГУ имени П.Г. Демидова в октябре 1994 г., доказывал, что Россия, в силу экономической целесообразности, выгоднее многие промышленные и сельхозтовары закупать за границей, поскольку они дешевле и качественнее. России, по его мнению, зато выгодно добывать ресурсы и продавать за рубеж. Е. Гайдару и его последователям было, видимо, невдомёк, что капиталистический мир, однажды организовав экономическую блокаду нашей страны, возьмёт Россию за горло. Спустя более 30 лет после гайдаровских реформ это чуть не произошло, когда Запад принял против России беспрецедентное количество санкций. Хорошо, что, благодаря подвижничеству определённого количества руководителей предприятий и научных организаций, деятельности левопатриотической оппозиции либерал-демократам не удалось разрушить до конца промышленность, уничтожить сельское хозяйство и развалить науку.

В выполнение задачи по развертыванию техногически сложных отраслей тяжёлой промышленности (энергетики, металлургии, машиностроения, химической промышленности, авиастроения, автомобильной промышленности) с длительным сроком оборота основного капитала подразумевало огромные инвестиции в народное хозяйство страны без отдачи в течение 3-5 лет. У СССР, естественно, колоний не было, откуда, например, в своё время черпали немало материальных и финансовых ресурсов для развития своей экономики Англия, Франция и Германия. На приток иностранного

капитала было мало надежды, поскольку капиталистам не было смысла вкладывать средства в советское народное хозяйство, не закабаляя страну. В годы первого пятилетки считалось, что за счёт временного сокращения внутреннего потребления в стране и увеличения экспорта сельхозпродуктов можно будет в достаточном количестве получить финансовые средства для покупки оборудования за рубежом, оплаты расходов на строительство первоочередных гигантских строек (Днепрогресс, Челябинский тракторный завод, Магнитогорский металлургический комбинат и т.д.). Однако в условиях мирового экономического кризиса цены на зерно и другие сельхозпродукты на мировом рынке упали значительно сильнее, чем на промышленные изделия. Так, экспорт зерна в 1930–1931 гг. вырос почти в 2 раза, тем не менее, выручка от него не покрывала стоимость импорта техники. Внешняя задолженность СССР увеличилась в 2 раза.

Руководству страны во главе со Сталиным ничего не оставалось делать, как ускорить темпы коллективизации на селе, чтобы не сорвать окончательно план индустриализации страны. Десятками тысяч колхозов управлять удобнее, чем миллионами индивидуальных крестьянских хозяйств. С другой стороны, кооперирование села высвободило миллионы рабочих рук для промышленности, а возникшие колхозы, как крупнотоварные предприятия, значительно увеличили спрос на сельскохозяйственную технику. Несмотря на издержки, подчас принявшие трагический характер, коллективизации (ломка судеб миллионов людей, массовый падёж скота, массовый голод в некоторых регионах страны), объёмы поставок сельхозпродуктов государству возросли, что позволило ликвидировать внешнюю задолженность по оплате за импорт оборудования и иностранным специалистам. К 1940 г. сельское хозяйство страны восстановило утраченные в ходе коллективизации позиции по зерну, мясу, картофелю и молоку, которые оно производило в 1930 г.

Значение сталинской индустриализации заключалось в том, что за годы двух пятилеток в стране было завершено создание современной промышленной и технологической базы. Это позволило СССР впервые за всю тысячелетнюю историю страны превратиться в самостоятельную в экономическом отношении державу. И эта цель была достигнута за счёт собственных ресурсов страны, без возникновения финансовой зависимости от западного капитала, как это произошло при царском правительстве С.Ю. Витте в конце XIX – в начале XX века.

Созданная в 30-х гг. советская промышленность выдержала жесточайший экзамен в годы Великой Отечественной войны. Военное столкновение с гитлеровской Германией наглядно продемонстрировало пагубность бухаринской точки зрения на индустриализацию: сначала разошёл лёгкую промышленность, а затем – по мере накопления ресурсов – и тяжёлую индустрию. Стalinское видение социалистической реконструкции оказалось реалистичным, а бухаринское – утопическим, не отражающим реалии противостояния России Западу в экономическом отношении.

В.И. Корнилов, к.э.н., доцент, г. Ярославль, «Советская Россия» №23, март 2025 г.
Окончание следует.



Валентина Матвиенко, предложившая безработным самим вносить взносы обязательного медицинского страхования (ОМС), не просто взорвала повестку. Спикер Совфеда показала возможный социальный курс государства, у которого начал проявляться звериный оскал капитализма.

Не стоит недооценивать се-

ворит директор по аналитике Инго Банка Василий Кутын. Повышение налогов и рост штрафов — якобы «вынужденная мера» государства для поддержания доходов бюджета в условиях сложной макроэкономической ситуации и геополитической напряжённости.

Но инициатива спикера Совфеда всё-таки выходит за

что миллионы людей будут вынужденно выброшены из системы соцстрахования. Такой подход бьёт именно по самым уязвимым слоям населения, которые и так находятся в тяжёлом положении.

Государство, по сути, заявляет: «Социальные гарантии — личная проблема, а не общая ответственность». Это

Российский капитализм снова «показывает зубки»

рьёзность послания г-жи Матвиенко, который она запустила в массы. Политики такого ранга редко закидывают пробный шар «для красного словца».

Причины, вынуждающие правительство закручивать гайки, лежат на поверхности: бюджет России с 2022 года поисстрапался. И ради пополнения дефицитной казны приходится скрести по сусекам. Потому размеры штрафов и пошлин растут, налоги повышаются. При неугомонной инфляции пришлось даже пожертвовать одним из самых проинфляционных налогов — НДС.

«Повышение налогов и рост штрафов — вынужденная мера государства для поддержания доходов бюджета в условиях сложной макроэкономической ситуации и геополитической напряжённости. Неконтролируемый рост бюджетного дефицита представляет серьёзную угрозу для страны, где госсектор составляет от половины до двух третей экономики по различным оценкам», — го-

пределы экономических проблем. Это, скорее, слом социальной модели, считает руководитель направления аналитики Института экономики роста Сергей Васильковский:

- В нормальной ситуации социальное страхование — это система солидарности поколений и рисков. Предложение безработным самим финансировать свои социальные отчисления означает слом модели, когда гражданин своим трудом создаёт общественные блага и платит налоги, а потом государство и общество отдаёт ему должное.

Получается, что государство перекладывает обязанность по уплате взносов (за самого себя) на человека, который не имеет работы и, следовательно, регулярного дохода. Это предложение выглядит крайне абсурдным.

Безработный по определению не имеет постоянного источника дохода. Требовать от него денег — это требовать невозможного. Это может привести лишь к тому,

фундаментальный отход от конституционного принципа социального государства и концепции «государства всеобщего благосостояния».

Более того, лишение людей доступа к медицине и пенсиям в будущем неминуемо приведёт к резкому обнищанию и маргинализации значительной части общества. Миллионы людей формально превратятся в «лица без социального статуса».

Государство в будущем всё равно столкнётся с катастрофой, когда огромное количество пожилых людей окажется без средств к существованию, и их придётся содержать за счёт тех же социальных программ или столкнуться с гуманитарным кризисом.

E. Максимова, newizv.ru
От редакции «ТТ». Сами же ударили экономику, производство высокой ставкой ЦБ, а теперь «вдруг» бюджет нечем наполнить. Воистину, маразм и шизофрения. А народ, как всегда, страдать должен. А что бы Вы посоветовали Матвиенко?

События в Донбассе, Украине и не только к 14 октября

Двенадцать человек пострадали и трое погибли в приграничье Курской области за выходные 11-12 октября, сообщил губернатор региона Александр Хинштейн.

«Ситуация остаётся в приграничье, к сожалению, достаточно непростой. За минувшие выходные у нас 12 пострадавших, трое погибших. В этой связи были вынуждены закрыть участок трассы Рыльск-Льгов. Я прошу наших жителей отнестись с пониманием к происходящим процессам и соблюдать безопасность, потому что жизнь — самое дорогое, что у нас с вами есть», — сказал он в ходе оперативного совещания регионального правительства.

Хинштейн сообщил о том, что на трассе Рыльск-Льгов ограничено движение до села Ивановского из-за атак украинских дронов, также ограничен выезд на трассу из населённого пункта Степановка.

Боевики вооружённых формирований Украины (ВФУ) ежедневно наносят удары по частным и многоквартирным домам города Васильевка в Запорожской области, чтобы дестабилизировать жизнь мирных граждан. Об этом рассказала глава Васильевского муниципального округа Наталья Романиченко 13 октября в беседе с агентством ТАСС.

Она отметила, что в регионе фиксируется много разрушений из-за атак вражеских дронов, а также обстрелов ствольной артиллерией, которые участились в последнее время. «Ежедневно есть повреждённые частные домовладения, многоквартирный жилой фонд. «Грады» — бьют всё подряд. Просто у них агония, побед на фронте нет — нужно дестабилизировать жизнь на территории мирного населённого пункта, <...> повреждений очень много», — сказала Романиченко.

Губернатор Запорожской области Евгений Витальевич Балицкий рассказал, что под артиллерийским обстрелом противника попала Каменка-Днепровская. Было зафиксировано не менее 9 взрывов.

В течение ночи в период с 23:00 мск 12 октября до 7.00 мск 13 октября дежурными средствами ПВО перехвачены и уничтожены 103 украинских беспилотных летательных аппаратов самолётного типа: 40 — над территорией Республики Крым, 26 — над территорией Астраханской области, 19 — над акваторией Чёрного моря, 14 — над территорией Ростовской области, 2 — над акваторией Азовского моря, 1 — над территорией Белгородской области, 1 — над территорией Республики Калмыкия.

За сутки ВФУ нанесли 50 ударов из ствольной артиллерии по населённым пунктам левого берега Днепра Херсонской области, сообщили журналистам в экстренных службах.

«В течение светлого времени дня боевики киевского режима нанесли 29 ударов из ствольной артиллерии по населённым пунктам левого берега Днепра Херсонской области. Еще 21 артиллерийский обстрел со стороны ВФУ был зафиксирован ночью», — сказал представитель экстренных служб.

Обстрелам со стороны бандеровцев подверглись 13 населённых пунктов: Днепряны, Казачьи Лагеря, Новая Каховка, Голая Пристань, Великая Лепетиха, Князе-Григорьевка, Малая Лепетиха, Заводовка, Старая Збурьевка, Новая Маячка, Саги, Горностаевка, Каиры.

13 октября в Белгородском районе неподалёку от села

Бочковка работающий в поле комбайн подвергся атаке беспилотника. Ранен комбайнёр. В тяжёлом состоянии он доставлен в Октябрьскую районную больницу. У пострадавшего минно-взрывная травма, осколочные ранения головы, грудной клетки, рук и ног.

В хуторе Церковный Белгородского района два дрона атаковали сельскохозяйственное предприятие. В административном здании выбиты окна и посечён фасад. Также осколками посечены два микроавтобуса.

В городе Шебекино производственное предприятие подверглось атакам 4 вражеских беспилотников. В одном из помещений повреждены остеекление, кровля, фасад и оборудование. От удара ещё одного дрона на территории коммерческого предприятия повреждён служебный грузовой автомобиль. В селе Сурково дрон ударил по частному дому — повреждена кровля.

В результате атаки дрона ВФУ в городе Шебекино ранены два бойца подразделения «Орлан». Бойцы самообороны доставили их в Шебекинскую ЦРБ, где одному диагностировали минно-взрывную травму и осколочное ранение плеча. У второго пострадавшего минно-взрывная травма, множественные осколочные ранения головы, шеи, туловища, руки и ноги. На месте атаки повреждён один автомобиль.

В Грайворонском округе в городе Грайворон от атак двух беспилотников в трёх частных домовладениях выбиты окна, повреждены кровли, фасады и заборы. Кроме того, в одном социальном объекте повреждено остеекление. В селе Коzinка дрон нанёс удар по легковому автомобилю — транспортное средство повреждено.

Бывший премьер-министр Украины Николай Азаров в интервью ТАСС заявил, что европейские лидеры не верят в возможность России применить ядерное оружие, из-за чего готовы к «безрасудным» действиям. Он добавил, что европейские лидеры считают запас обычных российских вооружений быстроисчерпаемым, поэтому активно наращивают собственное.

«Они [европейские политики — ред.] вот не считают этот шаг безрассудным. Они считают, что Россия никогда не решится применять ядерное вооружение. Своё ядерное вооружение Россия не решится применять — вот они в это свято верят. А реалии такие, что России деваться будет некуда: если Европейский Союз нападёт, то я думаю, что российское руководство использует абсолютно все возможности для того, чтобы нанести поражение тому, кто напал», — подытожил экс-премьер Украины.



Подразделения группировки войск «Запад» ВС РФ активными действиями освободили н.п. Боровская Андреевка Харьковской области. Подразделения группировки войск «Центр» активными наступательными действиями освободили н.п. Московское ДНР, зашли в восточные районы н.п. Димитров ДНР и развивают наступление в его жилых кварталах.

По материалам Минобороны и информагентств

Издевательство власти и полиции продолжается

Окончание. Начало на 1 стр.

Указание на данный недостаток было бы справедливым, если бы организаторы пикета подавали новое уведомление на проведение публичного мероприятия. Но по факту же лишь вносились изменения в самое первое уведомление, поданное за 15 дней до пикета. Причём, делалось это по поручению Осоткина. Надуманность таких требований и нежелание вовремя сообщать о имеющихся недостатках явно указывают на то, что Осоткин, в нарушение действующего законодательства, изначально не планировал согласовывать проведение пикета, чем ущемил конституционные права его участников, гарантированные ст. 3 и ст. 31 Конституции РФ. Он каждый раз выискивал новые поводы, чтобы затянуть выдачу окончательного решения участникам пикета.

Согласно позиции Конституционного Суда РФ, выраженной в Постановлении от 14 февраля 2013 г. № 4-П, мероприятие считается согласованным в тех параметрах, которые заявлены организаторами. Таким образом, при нарушении властями сроков и условий согласования публичного мероприятия, заявленное мероприятие должно считаться согласованным. В данном случае администрация г. Тюмени в лице Осоткина продемонстрировала условия согласования публичного мероприятия и сознательное затягивание сроков его согласования.

Если для власти действует принцип «разрешено только то, что разрешено», то для граждан при реализации ими одного из важнейших политических конституционных прав действует принцип «разрешено всё, что не запрещено законом». Данный вывод имеет универсальное значение для оценки правового режима организации и проведения публичных мероприятий.

Исходя из системного толкования положений Федерального закона № 54-ФЗ от 19 июня 2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» и позиции Конституционного Суда РФ, выраженной в Постановлении КС РФ от 14 февраля 2013 г. № 4-П, и в связи с тем, что отказ

председателя комитета по межнациональным отношениям Осоткина П.Ю. организаторам в проведении пикета 25 сентября 2025 г. свидетельствует о том, что администрация города Тюмени в нарушение ст. 13, 19, 31 Конституции РФ, ст. 8, 12, 18 Закона №54-ФЗ от 19 июня 2004 г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании» незаконно препятствовала организаторам в проведении пикета 25 сентября 2025 г.

Действия Осоткина П.Ю. ещё раз говорят о том, что он намеренно препятствует коммунистам РКРП(б)-КПСС в проведении публичных мероприятий, тем самым совершают уголовное преступление.

Организатору публичного мероприятия Осинцеву Михаилу Владимировичу предоставлено предупреждение о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушения, было вручено только 25 сентября 2025г., то есть во время проведения данного пикета.

После предупреждения Осинцева М.В. и озвучивания сотрудником полиции, что данное мероприятие незаконное, участники пикета, в том числе и я, пошли на заседание Тюменской городской Думы, участие в которой было заявлено за 15 дней до заседания городской Думы. (Приложение №12)

В моих действиях нет нарушения. 25 сентября 2025 г. я не знала, что нам пришло очередное уведомление об устранении имеющихся недостатков. Я законопослушный человек, не нарушаю Конституцию РФ, в том числе ст. 31, Федеральный Закон №54 от 19.06.2004г. «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетировании» и иные законодательные акты РФ. Нарушают Конституцию РФ и ФЗ №54 председатель комитета по межнациональнм отношениям Осоткин П.Ю. и сотрудники полиции.

То есть я ничего не нарушила. Закон нарушил председатель комитета по межнациональным отношениям администрации города Осоткин П.Ю., который противодействовал в проведении пикета. Вот к нему принимайте меры воздействия, привлекайте его по ст. 149 УК РФ.

T.H. Черепанова

Воскресенье, 26.10

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 Играй, гармонь!
06.55 «Часовой».
07.25 «Здоровье». 16+
08.30 Мультифильмы.
09.10 «Непутевые заметки».
09.30 «Мечтальщик».
10.15 «Жизнь своих».
11.05 «Повара на колесах».
12.00 Новости.
12.15 Х/ф «Неоконченная пьеса для механического пианино».
14.10 «Горячий лед».
15.10 Х/ф «Утомленные солнцем».
18.00 Новости.
19.00 «Две звезды».
21.00 «Время».
23.00 Т/с «Опасная близость». 18+.

РОССИЯ

05.20 Х/ф «Жена моего мужа».
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
11.30 «Военкоры».
12.00 «Доктор Мясников».
14.00 Вести. 14.30 Вести. Местное время.
15.00 «Парод юмора». 16+
17.00 Вести.
17.50 «Песни от всей души».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва.
Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

КУЛЬТУРА

06.30 Мультифильм.
07.15 «НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ ЖИЗНИ И.И. ОБЛОМОВА». Х/ф.
09.30 Диалоги о животных.
10.15 Больше, чем любовь.
10.55 «ТИХОЯН». Х/ф.
12.10 Неизвестные маршруты России.
12.50 Невский ковчег.
13.20 «Игра в бисер».
14.05 «ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ». Х/ф.
15.30 «Сапёры». Д/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком».
17.40 «Романсы».
18.35 «Эрнест Бо». Д/ф.
19.30 Новости культуры.
20.25 Х/ф «ИСТОРИЯ НЕПОЛУЧИВШЕГОСЯ ФИЛЬМА».
22.00 «РАСКАЛЕННЫЙ АСФАЛЬТ». Х/ф. 16+
23.45 «Кинескоп».

НТВ

05.10 Х/ф «Бес». 16+
07.00 «ЦТ». 16+
08.00, 10.00, 16.00
«Сердюк».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «1-я передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.00 «Однажды» 16+
15.00 «Своя игра».
16.20, 03.50 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие вики» 16+
18.00 «Новые русские сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Ты супер!».
23.15 «Звезды сошли».
16+

ОТР

08.30 «Новости» 16+
08.45 «СВОи герои» 16+
09.00 «Календарь»
10.20 «Моя история». 16+
11.15 Спецрепортаж
11.30 Всё по-взрослому
12.30 Х/ф «Бал» 16+
14.00 19.00 Новости
14.25 «Почитаем!» 16+
14.40 «Конструкторы...»
15.10 «Свет и тени». 16+
15.35 «Календарь»
16.05 «Большая страна»
17.30 «Интервью» 16+
17.45 «Новости» 16+
18.30 «Хэштег» 16+
19.10 «Клуб главных редакторов»
20.10 Х/ф «Поворот»
21.00 Новости
22.00 Х/ф «Две англичанки и «Континент» 16+

РОССИЯ 24

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм
15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести.
События недели.

МАТЧ-ТВ

06.00 Волейбол. «Кузбасс» - «Динамо-ЛО».
08.00 Профессиональный бокс. 16+
09.00, 11.00, 15.25,
05.55 Новости.
09.05, 15.30, 02.45

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Задержание вице-губернатора

Бывший свердловский вице-губернатор Олег Чемезов задержан 29 сентября. Об этом сообщила его адвокат Мария Кириллова. «Обвинение пока не предъявлено. Задержание в рамках уголовного дела по ч. 4 ст. 159 УК «Мошенничество», — рассказала она агентству «Интерфакс».

Чемезов был отстранён от должности вице-губернатора Свердловской области 25 сентября. Ранее он дважды избирался депутатом Тюменской областной Думы, был заместителем губернатора Тюменской области. Он фигурирует в качестве ответчика по иску Генеральной прокуратуры об обращении в доход государства ООО «Корпорация СТС», ООО «Интерхэлектро — Новая генерация», ООО «Курганская ТЭЦ» и других активов бизнесменов Алексея Боброва и Артёма Бикова. Всего в иске фигурируют 34 ответчика, из них 14 — физические лица. В общей сложности Генпрокуратура требует изъять около 40 компаний.

По мнению Генпрокуратуры, производственный комплекс группы компаний «Корпорация СТС» сформирован за счёт государственного имущества ГУП СО «Облкоммунэнерго». А бывшие чиновники, используя своё должностное положение, обеспечили принятие распорядительных актов о передаче имущества «Облкоммунэнерго» в собственность Бикова и Боброва, а также связанных с ними структур.

Ранее, 22 сентября, Верх-Исетский районный суд Екатеринбурга избрал меру пресечения жене вице-губернатора Свердловской области Ирине Чемезовой по делу о мошенничестве.

Путин повысил зарплату себе и чиновникам

С 1 октября зарплаты президента, премьер-министра и федеральных министров будут проиндексированы на 7,6%. Соответствующий указ подписал Владимир Путин. Отдельными документами он увеличил денежное вознаграждение генерального прокурора России и председателя Следственного комитета. Кроме того, глава государства подписал указ о повышении должностных окладов на ту же величину для судей Конституционного суда, Верховного суда, федеральных судов общей юрисдикции, арбитражных судов и мировых судей субъектов РФ.

Налоговая нагрузка на россиянина, трудоустроенного официально, вырастет до 65%

Налоговая нагрузка на россиянина, трудоустроенного официально, вырастет до 65% после повышения НДС в 2026 году:
- НДС 22% (налог заложен в стоимость товара и услуг).
- НДФЛ 13%, налог удерживает работодатель (при зарплате меньше 200 тысяч рублей в месяц).
- от 30% страховые и пенсионные и медицинские взносы (платят работодатель).

НОВЫЕ КРИТЕРИИ НАЛОГОВОЙ НАГРУЗКИ



У российских предприятий массово растут убытки

Ухудшение состояния экономики в России начинает затрагивать всё больше компаний. Доля убыточных организаций за январь-июль 2025 года составила 30,6% против 27,9% за аналогичный период 2024-го, следует из данных Росстата.

За первые семь месяцев 2025 года 43,1 тыс. организаций получили прибыль в размере 20,7 трлн. рублей — это на 0,8% меньше, чем годом ранее. Убыток зафиксирован у 19 тыс. организаций на сумму 5,2 трлн. рублей, что на 30,4% больше показателя прошлого года.

Школьных учителей не хватает по всей стране

Некомплект учителей в общеобразовательных учреждениях многих регионов РФ составляет более 30-40%. Об этом заявил председатель объединения профсоюзов России СОЦПРОФ Сергей Вострецов.

К сожалению, речь идёт далеко не только о сельских школах. К примеру, в Москве наблюдается острая нехватка преподавателей физики, химии и математики, а в Санкт-Петербурге — физики, химии, математики и информатики.

«За последние 20 лет педагогов физики в России стало в два раза меньше. В 2002 году их было 61,1 тысяч человек. А в 2022/23 учебном году, по данным Росстата, преподавателей этого предмета на всю страну осталось всего 31 тысяча», — сообщила депутат Госдумы РФ Оксана Дмитриева.

«Хожу как на каторгу»: почему из российских детсадов массово бегут воспитатели?

Родители бьют тревогу: ситуация с воспитателями в российских детских садах близка к катастрофической. Работать с детьми элементарно некому: только за последние 4 года из садиков ушло более 30 тысяч педагогов, причём бегут именно молодые и активные. Большинство признаётся: лучше сидеть на кассе в «Пятёрочке», чем «за три копейки» терпеть адские условия, хамство родителей и невоспитанных детей.

Цены на товары первой необходимости в России в октябре выросли на 10-20%

Стоимость овощей и фруктов возрастёт на 15-20% ввиду увеличения расходов на хранение, расширения импорта и колебаний валютных курсов. Цены на мясо и молочную продукцию поднялись на 12-15% благодаря росту издережек на корма, снижению объёмов производства молока и увеличению транспортных расходов. Стоимость круп и муки увеличилась на 5% благодаря положительным изменениям в зерновой индустрии, а цена яиц выросла на 10% из-за сезонных факторов. Эксперт подчеркнула, что октябрь стал периодом ускорения инфляции по сравнению с сентябрём, ожидаемый рост составляет от 5 до 12%. Относительно августовского периода ожидается значительный скачок — от минусовой зоны до плюс 20%.

Россияне перестают покупать сливочное масло на фоне роста цен и количества фальсификата

Продажи сливочного масла в России за январь-июль 2025 года сократились на 14,7% в годовом выражении, сообщают аналитики. Участники рынка объясняют это резким ростом цен на продукт, который стал не по карману многим покупателям.

Одновременно Россельхознадзор всё чаще выявляет в молочной продукции растительные масла и жиры, а также пищевые добавки и органические кислоты, не указанные производителем, заявила заместитель главы ведомства Светлана Алексеева.

По материалам сети Интернет

Проводится подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2026 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 6 месяцев – 898 руб. 92 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 760 руб. 98 коп.,

на 3 месяца – 449 руб. 46 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 380 руб. 49 коп.,

на 1 месяц – 149 руб. 82 коп., ветераны, инвалиды ВОВ – 126 руб. 83 коп.

Подписной индекс – ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на первое полугодие 2026 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

Газету можно выплатить онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

Учредитель
ТМОО «Совет рабочих, крестьян, специалистов и служащих»
Главный редактор
М.В. Осинцев

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском межрегиональном территориальном Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации ПИ №17-0287 от 24.10.2001 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г.Тюмень ул. 25-го Октября, 46/2. Для писем: 625000, г. Тюмень, а/я 3764. Тел. ред. 45-04-05. Skype: akche-72 Телефоны корпунктов: в Ишиме 2-91-59, в Сургуте 51-21-95, в Ялуторовске 2-22-43, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41 в Омутинском 8-904-462-13-20, в Заводоуковске 5-24-09, в Армизоне 2-37-05, в Новотарманске 77-02-54, в Тобольске 25-51-19. E-mail: ak_rkrp@mail.ru, Сайт: rkrp72.ru

Индекс газеты 54316. Отпечатана в типографии АО «Тюменский издательский дом», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Дата выхода: 15.10.2025 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 14.10.2025 г. Тираж: 6000 экз. Заказ: 2567